

丝路重镇古凉州

昨日,“致敬母亲河——石窟文化黄河行”行进式采访团抵达甘肃省武威市。

武威历史悠久,古称凉州,为丝绸之路要冲。汉武帝派霍去病远征河西,击败匈奴,为显大汉帝国军威,西汉政府在河西地区设武威、酒泉、张掖、敦煌四郡,武威自此得名。

提到武威,最广为人知的可能就是“马超龙雀”了,或者说“马踏飞燕”大家会更为熟悉。这件稀世珍宝的出土地为武威雷台汉墓。

雷台为前凉国王张茂所筑灵钧台,1969年,人们在雷台下发现一处东汉晚期的大型砖石墓葬,出土文物231件,包括99件铜车马仪仗俑,其中艺术价值最高的就是“马超龙雀”。

1983年,“马超龙雀”被确定为中国旅游业图形标志。从此,它也成为武威的象征。进入武威城区后,许多广场、街头游园都立有“马超龙雀”雕像,可见武威人对它的喜爱与自豪之情。

在武威,有一座1600多年前所建、见证丝绸之路中东西文化交流的罗什塔。这是东晋高僧鸠摩罗什舍利塔,他曾在凉州译经十余年。

鸠摩罗什与真谛法师、玄奘法师一起被称为中国佛教三大翻译家。鸠摩罗什是西域龟兹人,幼年出家,精通汉语,先后在凉州、长安译经三十余年,翻译《金刚经》《妙法莲华经》等70余部经书,几乎对佛教全部关键词都给出了详细、深入浅出的解释,被称为佛典汉译之泰斗。

洛阳有龙门石窟,武威则有天梯山石窟。虽然与莫高窟、云冈石窟和龙门石窟相比,天梯山石窟籍籍无名,它却被称为石窟鼻祖。

天梯山石窟也被称为凉州石窟,是全国重点文物保护单位。据记载,天梯山石窟开凿于公元412年至439年,从年代上讲,天梯山石窟比莫高窟开凿时间晚。但专家们认为,莫高窟开凿盛期为北魏孝文帝时,这时,随着洛阳的一批官宦、僧侣和工匠的进入,中原汉风开始在敦煌莫高窟流行,这已是天梯山石窟开凿100年以后的事了。因此,一些专家认为中国石窟的影响过程应当是:天梯山石窟、云冈石窟、龙门石窟、



武威市古城门



武威市“马超龙雀”雕塑

敦煌石窟,真正影响中原石窟风格的,非天梯山石窟莫属。这也是天梯山石窟被称为石窟鼻祖的原因。

采访团成员、龙门石窟世界文化遗产园区旅游局工作人员李明博介绍,石窟艺术曲折地反映了各时期、各阶层人

物的生活景象,是研究中国社会史、佛教史、艺术史及中外文化交流史的珍贵遗存。作为河湟文化和河洛文化的代表,天梯山石窟与龙门石窟之间存在着不可分割的联系。龙门石窟世界文化遗产园区将守好老祖宗留下的宝贵遗

产,深入挖掘其蕴含的时代价值,延续历史文脉,坚定文化自信,推动文旅融合发展,助推黄河文化广为弘扬。(本次活动得到洛阳兴强工艺品厂的大力支持,在此表示感谢。) 本报记者 温燕/文 林治坤/图

我市参与国家组织药品集中采购, 市民到医院开药—— 25个药品平均降价59%

日前,我市正式启动“国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作”。12月31日前,由国家组织集中采购确定的25种药品,将在我市290多家公立医疗机构和驻洛军队医疗机构,执行最新的中选价格。这些药品价格平均降幅59%,预计全年可为我市患者节约药品费用近1.5亿元。

据了解,医药企业正陆续将中选药品按照计划分配额运送至各医院。已经完成药品信息维护的医疗机构已更新价格,市民到这些医院看病购药,可享低价优惠。

市医疗保障局副局长吕宪义介绍,从今年1月起,北京、天津、上海、重庆等4个直辖市和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安等7个省或计划单列市,首先开展了国家组织药品集中采购试点工作,今年9月试点扩大到全国范围。试点扩围后,包括河南在内的全国20多个省组成采购联盟对25个药品进行集中带量采购,通过企业间的市场化竞价起到以量换价的作用,降低采购药品的价格,减轻患者医药费用负担。

本次我省试点“团购”的25个药品,多为慢性病患者用药。其中,高血压、高胆固醇等心血管病用药10种,精神类疾病药物4种,抗肿瘤药物3种,还有8种其他类药物。中选药品价格平均降幅达59%,最高降幅达98.61%。

吕宪义介绍,以2018年全市医疗机构采购量为计算基数,中选药品去年采购支出共计1.69亿元。而通过这次集中招标采购,同样的采购量只需花费2100多万元。这项医改惠民新政策,将为我市民每年节省药费近1.5亿元。

本报记者 李迎博 通讯员 代勇 彭翁平



扫二维码,查看25个药品价格单

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/979766>



警惕非法集资 当心“股权投资”陷阱

加入股权投资计划,享受超高回报率……近期,一些以股权投资为名进行集资的诈骗陷阱相继被曝光,不法分子多以高额回报为诱饵非法吸收公众资金,市处非办提醒市民对此应提高警惕。

案例

2014年1月,滕某在江苏省镇江市注册成立某汽车销售服务有限公司,任法定代表人。2014年1月至2015年8月,在未取得相关部门许可、未获准从事吸收公众存款业务的情况下,滕某谎称要投资设立某品牌汽车4S店,公开向社会宣传其股权投资项目,承诺投资者每月可获得1.5%至2%的高额利息,并以签订认购书转让股权的方式向社会公众募集资金。

截至案发,滕某通过该公司向投资者非法募集资金900余万元,后返还利息及本金100余万元,造成损失800余万元,非法集资款未用于实际经营活动。2017年12月,镇江市京口人民法院判决滕某犯集资诈骗罪,判处有期徒刑12年,并处罚金20万元。

解析

法院审理认为,滕某打着股权投资的旗号,以高额利息为诱饵,向社会公众募集资金,并以非法占有为目的,任意处置集资款,诈骗的主观故意明显,且数额特别巨大,其行为已构成集资诈骗罪。

市处非办工作人员介绍,股权投资是为参与或控制某一公司的经营活动而投资购买其股权的行为。近年,随着股权投资行业迅速发展,一些不法分子假借股权投资之名进行非法集资的活动有所抬头。

此类非法集资活动主要有以下特征:一是打着“低风险、高回报”的旗号,利用部分投资者贪图高收益的心理,承诺在短时期内可以获得高额回报。二是拆东墙、补西墙的资金回补方式。此类非法集资活动通常没有真实可靠的投资途径,不法分子往往通过扩大投资者范围,扩大吸金规模,以获得资金腾挪回补的空间,参与的投资者越多,骗局持续的时间就越长,不法分子从中非法获利也就越多。

提醒

市处非办提醒市民,此类非法集资活动具有较强的隐蔽性和迷惑性,投资者在进行此类投资时,应牢记“四个合法”,即合法机构、合法场所、合法人员、合法产品,如果遇到公开宣传、承诺高额收益及门槛过低的股权投资产品,就要提高警惕了。

本报记者 戚帅华



母亲去世后,退伍军人、老党员赵建欣移风易俗做表率——

俭办母亲丧事 省钱扶贫济困

母亲去世后,偃师市高岭镇高崖村党员赵建欣遵守村红白理事会的规定,俭办丧事。日前,赵建欣将俭办母亲丧事省下来的2万元捐赠给村两委,用于村里的扶贫济困工作。此事传开后,赵建欣的善举受到当地村民的一致称赞。

12月20日,赵建欣的母亲在睡梦中安然辞世,享年98岁。身为长子的赵建欣和两个弟弟商量,母亲生前喜欢热闹,要把母亲的丧事办得隆重些。

赵建欣今年64岁,是一名退伍军人,也是一名党龄40年的老党员,他自1984年起办企业经商,家庭殷实。“高崖村设有红白理事会,群众举

身边的初心使命

办红白事由理事会协助操办。”赵建欣说,他主动向理事会汇报了母亲去世的消息和兄弟们的想法。

让赵建欣意外的是,村党支部书记、红白理事会会长王宏超给他们的想法“泼了冷水”。

“王支书建议我们俭办丧事,避免铺张浪费、相互攀比。”赵建欣说,书记说的有道理,家里的长辈希望让母亲走得风光些,但作为一名老党员,他应当做好表率,带头响应村里号召。

最终,赵建欣做通了两个弟弟和其他家人的思想工作,一家人统一了

意见,决定俭办丧事。24日,王宏超和村委会主任张建甫一起来到赵建欣家,为赵建欣的母亲举办了一场简单而庄重的告别仪式,随后将其安葬。

“按照红白理事会的要求,我没有向亲朋收礼金,也没有摆桌待客,只给大家准备了大锅烩菜。”赵建欣说,因为俭办丧事,他省下了不少钱,他觉得应该把这笔钱捐给村里。

26日,赵建欣将2万元现金交到王宏超手中,作为爱心款用于村里的扶贫济困工作。为了表彰赵建欣的善举,村两委特意向他赠送了一面锦旗。

“赵建欣之前也多次向村里捐款用于公益事业。”王宏超说,赵建欣心地善良,致富不忘乡邻,近20年来,先后慷慨解囊为村里办学、修路、建文化广场,累计捐款10余万元。

赵建欣俭办母亲丧事并向村里捐款的事情传开后,受到当地村民一致称赞:“厚养薄葬,做得好!”“回馈家乡,好榜样!”“建功业献爱心不忘初心,传家风树新风牢记使命,可赞可颂!”

“赵建欣给村民们树立了榜样,为农村移风易俗工作做出了积极贡献。”王宏超说,希望大家向赵建欣学习,在老人生前多尽孝,争当孝道典范。 本报记者 余子愚 通讯员 陈鹏飞

“深化文明城市创建”系列公益广告

抓实事 提品质 惠民生

推动文明城市创建不断深化